

## গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়ের ২০১৭ সালের বার্ষিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা

ক্রমিক নম্বর	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবি	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাণ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড
০১	বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন	৩১ জানুয়ারি ২০১৭ খ্রিঃ তারিখের মধ্যে	/	ইনোভেশন টিমের লক্ষ্য নির্ধারিত হবে এবং উদ্ভাবন কাজে গতিশীলতা আসবে	বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রণয়নকৃত
০২	ইনোভেশন টিমের নিয়মিত মাসিক সভা করণ	জানুয়ারি ২০১৭ খ্রিঃ থেকে ডিসেম্বর ২০১৭		ইনোভেশন টিমের কাজে গতিশীলতা আসবে এবং নতুন নতুন উদ্যোগ গ্রহণ করা, উদ্যোগসমূহ পর্যালোচনা করা এবং মনোনীত উদ্যোগসমূহ রেকর্ডেশন ও স্কেলআপ করা সম্ভব হবে।	২০১৭ সনে ১২ টি সভা অনুষ্ঠানকৃত
০৩	ইনোভেশন বিষয়ক ২ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণের আয়োজনকরণ	জুন ২০১৭ মাসের মধ্যে	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী (যুগ্মসচিব, অডিট)	নতুন নতুন উদ্ভাবনী উদ্যোগ ধারণা গ্রহণ করা এবং তা বাস্তবায়নের মাধ্যমে জনসেবার মানের উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন সাধন করা সম্ভব হবে।	০১ টি ০২ দিন ব্যাপী কর্মশালা আয়োজনকৃত
০৪	উদ্ভাবনী ধারণা আহবান, যাচাই ও বাছাইপূর্বক রেকর্ডিকেট ও স্কেল- আপকরণ	জানুয়ারি ২০১৭ খ্রিঃ থেকে ডিসেম্বর ২০১৭	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী (যুগ্মসচিব, অডিট)	নতুন নতুন উদ্ভাবনী ধারণা পাওয়া যাবে। উক্ত ধারণাসমূহ যাচাই বাছাই অত্র রেকর্ডেশন/স্কেলআপ করে জনগণকে আরো সুততার সাথে সেবা প্রদান করা সম্ভব হবে।	মন্ত্রণালয়ের ওয়েবপোর্টালে ইনোভেশন কর্ণার তৈরি করে আইডিয়া আহবানকৃত
০৫	ইনোভেশন টিমের বার্ষিক প্রতিবেদন প্রস্তুতপূর্বক প্রেরণ	জানুয়ারি ২০১৮	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী (যুগ্মসচিব, অডিট)	বিগত বছরের কাজের মূল্যায়নপূর্বক তুটিসমূহ চিহ্নিত করে পরবর্তী বছরে তা এড়িয়ে চলা সম্ভব হবে।	ইনোভেশন টিমের বার্ষিক প্রতিবেদন প্রণয়নকৃত।
০৬	উদ্ভাবনী ধারণা যাচাই- বাছাই ও পর্যালোচনা সংক্রান্ত সভা আয়োজনকরণ	জানুয়ারি ২০১৭ খ্রিঃ থেকে ডিসেম্বর ২০১৭	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী (যুগ্মসচিব, অডিট)	নতুন নতুন উদ্ভাবনী ধারণা পাওয়া যাবে। উক্ত ধারণাসমূহ যাচাই বাছাই অত্র রেকর্ডেশন/স্কেলআপ করে জনগণকে আরো সুততার সাথে সেবা প্রদান সম্ভব হবে, যাতে জনগণের সময়, অর্থ ও যাতায়াত কমবে।	০৩টি পর্যালোচনা সভা আয়োজনকৃত

স্বাক্ষর

তারিখ

স্বাক্ষর

স্বাক্ষর

স্বাক্ষর

০৭	ই-ফাইলিং চালুকরণ	ফেব্রুয়ারি ২০১৭ শিঃ থেকে ডিসেম্বর ২০১৭ খ্রিস্টাব্দ	সচিব, গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয় এবং চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী, যুগ্মসচিব (অডিট)	সেবাগ্রহীতাদের সময়, অর্থ ও যাতায়াত কমবে এবং ভোগান্তি লাঘব হবে। সেবা পদ্ধতি সহজ হবে। সর্বোপরি সেবা পরিবেশের অত্যন্ত হিতবাহক পরিবর্তন হবে।	ই-ফাইলিং চালুকৃত।
০৮	সেবা পদ্ধতি সহজিকরণ	জানুয়ারি ২০১৭ শিঃ থেকে ডিসেম্বর ২০১৭	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী, যুগ্মসচিব (অডিট) এবং সংশ্লিষ্ট শাখার দায়িত্বশীল কর্মকর্তা	সেবাগ্রহীতাদের সময়, অর্থ ও যাতায়াত কমবে এবং ভোগান্তি লাঘব হবে	এ মন্ত্রণালয়ে ০২ টি সেবা পদ্ধতি সহজিকরণকৃত
০৯	পরিত্যক্ত সম্পত্তির ডাটাবেজ হালনাগাদকরণ	জানুয়ারি ২০১৭ শিঃ থেকে ডিসেম্বর ২০১৭	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী, যুগ্মসচিব (অডিট) এবং সিনিয়র সহকারী সচিব (শাখা-১০ ও ১১)	পরিত্যক্ত সম্পত্তির তথ্য তৎক্ষণিকভাবে পাওয়া যাবে। ফলে দ্রুত সঠিক সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা সম্ভব হবে।	পরিত্যক্ত সম্পত্তির ডাটাবেজ হালনাগাদকৃত
১০	পিডব্লিউডি ট্রেনিং একাডেমীর কারিকুলামে ইনোভেশন বিষয়ক সেশন অন্তর্ভুক্তকরণ	জুন ২০১৭ শিঃ মাসের মধ্যে	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী, যুগ্মসচিব (অডিট) এবং ডিরেক্টর, পিডব্লিউডি ট্রেনিং একাডেমী	ইনোভেশন বিষয়টিকে সকল প্রশিক্ষণার্থীর মধ্যে ছড়িয়ে দেওয়া এবং নতুন নতুন আইডিয়া তৈরির জন্য সকলকে উৎসাহিত করা	পিডব্লিউডি ট্রেনিং একাডেমীর কারিকুলামে ইনোভেশন বিষয়ক সেশন অন্তর্ভুক্তকৃত
১১	সেন্টর নিয়োগ	জুন ২০১৭ শিঃ মাসের মধ্যে	চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী, যুগ্মসচিব (অডিট) এবং গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়ের অধীন সকল অধিদপ্তর, পরিদপ্তর, কর্তৃপক্ষ ও সংস্থার প্রধান এবং ইনোভেশন অফিসার	ইনোভেশন বিষয়ক কার্যাবলি মনিটর করা, নতুন নতুন আইডিয়া পর্যালোচনা করা, উদ্ভাবন ধারণা বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যবেক্ষণ করা এবং উপযোগী হিসেবে বিবেচিত উদ্ভাবন ধারণার পাইলটিং এর জন্য পরামর্শ প্রদান।	সেন্টর নিয়োগকৃত
১২	ইনোভেশন টিমের সদস্য/ উদ্ভাবনী কর্মকর্তাদের প্রমোদনা প্রদান	জানুয়ারি ২০১৭ মাস হতে ডিসেম্বর ২০১৭ খ্রিস্টাব্দ পর্যন্ত	সচিব মহোদয়, চিফ ইনোভেশন অফিসার জনাব মোঃ ইমরুল চৌধুরী, যুগ্মসচিব (অডিট) এবং গৃহায়ন ও গণপূর্ত মন্ত্রণালয়ের অধীন সকল অধিদপ্তর, পরিদপ্তর, কর্তৃপক্ষ ও সংস্থার প্রধান এবং ইনোভেশন অফিসার	ইনোভেশন সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগণ অনুপ্রাণিত হবেন। ফলে নতুন নতুন আইডিয়া প্রণয়ন এবং ইনোভেশন কার্যাবলিতে গতি আসবে। নাগরিক সেবার মান ও গুণগত উন্নয়ন সম্ভব হবে।	উদ্ভাবনী আইডিয়ার সঙ্গে যুক্ত কর্মকর্তাদেরকে স্বীকৃতি /প্রমোদনা হিসেবে সার্টিফিকেট/ক্রেন্ট/থ্যাংকস লেটার/ইনসেন্টিভ প্রদানসহ তাদেরকে বিদেশে প্রশিক্ষণে মনোনয়ন প্রদানকৃত

৩ :

৩

৩

৩

৩